



04/09/2006 02:56
 Urgent
 Return Receipt

To: taxreform@fstb.gov.hk
cc:
Subject: 稅制改革

致行政人員：

本人是<?xml:namespace prefix = st1 ns = "urn:schemas-microsoft-com:office:smarttags" />朱詠君, 一名中學生。今此來信是提出對開徵銷售稅GST的意見。

本人反對開銷售稅，因為這不但會影響對香港購物天堂的美譽，還會促使港人北上消費，對香港的經濟發展並無利益。

<?xml:namespace prefix = o ns = "urn:schemas-microsoft-com:office:office" />

正因為香港沒有銷售稅，無論入口還是本地商品的價錢都比鄰近的國家或是歐美便宜。近年來，中國內地發展迅速，不少港人會選擇到內地消費，甚至遷移到內地居住。在內地的平日消費較留港的便宜。在剛復甦的經濟提出銷售稅可以說是毒藥。除了港人之外，最近內地自由行的數量大增，也振興了香港經濟。根據我所了解，他們比較喜歡買電子用品，名牌貨品跟化妝品，因為這些商品在內地的價格偏高，在香港的時候都會搶購。如果開徵銷售稅，我相信他們在本港消費的意慾也會大大減少。開徵銷售稅對於學生和家長也加上深重的負擔。香港的學校並不像外國的學校會提供教科書。開徵銷售稅後，文具用品，教科書籍的價格也會大大提高。低下層和中產階層的家庭的負擔是百上加斤。屆時會讓更多的中學生為了生活的開支投身兼職行業，影響他們的學業，這也對香港的未來有不良的發展。

近年來，家庭問題糾紛也日漸增多，原因少不了因為家庭的收入和開支，銷售稅對這些家庭有一種難以形容的無形壓力。難保開徵銷售稅後，家庭糾紛的情況會惡化，形成社會問題。

如果要擴闊稅基，開徵銷售稅對社會有不良的影響。我提議用其他的方法代替銷售稅。現時港人濫用膠袋的情況加劇，政府可考慮效法其他國家，膠袋需要額外付錢並收稅。像在韓國，膠袋是需要額外付錢100won。香港可以一個膠袋收取1到2元並從中取得稅收。這不但可以收稅，也可以鼓勵港人支持環保，減少用膠袋，可樂而不為呢。

朱詠君上
二零零六年九月四日